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(57) Пристрій автономного зварювання, до складу 
якого входять двигун внутрішнього згоряння (ДВЗ), 
який з'єднаний з генератором, на виході якого зна-
ходиться акумулятор, паралельно якому підклю-
чений перетворювач енергії постійного струму в 
змінний струм з частотою, яка задається блоком 
управління, зварювальний мостовий випрямляч, 
входи змінного струму (АС) якого підключені до 
виходу перетворювача, причому один з виходів 
випрямляча підключений до першого входу зва-
рювального проміжку, другий - до однієї з клем 
акумулятора, а другий вхід зварювального проміж-
ку підключений до другої клеми акумулятора, який 
відрізняється тим, що введені широтноімпульс-
ний модулятор, який включений між блоком 
управління та перетворювачем, датчик зварюва-
льного струму, що включений послідовно зі зва-
рювальним проміжком, та конденсатор надвеликої 
ємності з подвійним молекулярним шаром (супер-
конденсатор, молекулярний накопичувач), який 
включений паралельно акумулятору. 

 

 
Винахід відноситься до галузі електротехноло-

гій, а саме до джерел живлення електродугових та 
плазмових процесів зварювання, різання, напи-
лення та наплавлення металів, зокрема, до дже-
рел живлення, які можуть застосовуватися в міс-
цях де відсутні стаціонарні електричні мережі 
необхідної потужності. 

В сучасних умовах є актуальним створення 
пристрою автономного зварювання, який забезпе-
чуює високу якість зварювання при ефективному 
використанні моторного палива. 

Як аналог винаходу, що заявляється, прийня-
тий пристрій автономного зварювання, до складу 
якого входять зварювальний пальник з вбудова-
ним або виділеним механізмом подачі зварюваль-
ного дроту, система управління, блок подачі газу, 
двигун внутрішнього згорання (ДВЗ), який зв'яза-
ний механічно з електричним генератором, пара-
лельно якому підключено електрохімічний накопи-
чувач (акумулятор), причому для живлення 
зварювальної дуги використано як генератор, так і 
акумулятор. [1]. 

Пристрій-аналог функціонує наступним чином. 
Двигун, витрачаючи деяку кількість палива, ство-
рює механічний обертовий момент, який перетво-
рюється в генераторі в електричний струм потуж-
ність якого достатня для заряду акумулятора та 
живлення зварювальної дуги, причому система 
управління виконує функцію узгодження (по на-
прузі та опору) виходу генератора та акумулятора 
з навантаженням зварювальною дугою. 

Недоліком пристрою-аналогу є, по перше, не-
можливість його використання для зварювання 
штучними електродами з причини жорсткої зовні-
шньої характеристики джерела зварювального 
струму, яке складається з, включених паралельно, 
генератора та акумулятора. По друге, недоліком 
пристрою-аналогу є неефективне використання 
пального двигуном внутрішнього згоряння з тієї 
причини, що для забезпечення незмінної в часі 
потужності генератора, число обертів двигуна не 
повинно змінюватися. 

За прототип винаходу, що пропонується, при-
йнято автономний пристрій для дугового зварю-
вання, до складу якого входять, двигун внутріш-
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нього згоряння (ДВЗ), який з'єднаний з пристроєм 
для перетворення механічної енергії обертання в 
електричний струм (генератор), на виході якого 
знаходиться акумулятор, паралельно якому підк-
лючений перетворювач енергії постійного струму в 
змінний струм з частотою, яка задається блоком 
управління, зварювальний мостовий випрямляч, 
входи змінного струму (АС) якого підключені до 
виходу перетворювача, один з виходів випрямляча 
підключений до першого входу зварювального 
проміжку, другий - до однієї з клем акумулятора, а 
другий вхід зварювального проміжку підключений 
до другої клеми акумулятора [2]. 

Пристрій-прототип функціонує наступним чи-
ном. При включенні пристрою блок управління 
починає формувати періодичні сигнали, які управ-
ляють роботою перетворювача таким чином, що 
на виході останнього формується знакозмінний 
струм деякої частоти та амплітуди. Ця напруга 
подається на АС-входи випрямляча, при цьому на 
зварювальному проміжку встановлюється напруга, 
що визначається сумою напруг випрямляча та 
акумулятора. 

Як в процесі зварювання, так і при його відсут-
ності, акумулятор може відновлювати свій заряд 
струмом, що його виробляє зарядний генератор. 

Недоліком пристрою - прототипу є погіршення 
якості зварювання та скорочення тривалості нава-
нтаження з причини зменшення зварювального 
струму через втрату заряду (зменшення напруги 
на клемах) акумулятором через те, що, як прави-
ло, швидкість хімічних перетворень на пластинах 
акумулятора при розряді (розрядний струм) знач-
но перевищує швидкість хімічних перетворень при 
заряді (зарядний струм). 

Мета, що постає перед винаходом, збільшен-
ня тривалості навантаження, покращення якості 
зварювання з одночасним підвищенням ефектив-
ності використання пального та розширення функ-
ціональних можливостей пристрою автономного 
зварювання. 

Поставлена мета вирішується за рахунок того, 
що в пристрої автономного зварювання, до складу 
якого входять двигун внутрішнього згоряння (ДВЗ), 
який з'єднаний з генератором, на виході якого зна-
ходиться електричний накопичувач, паралельно 
якому підключений перетворювач енергії постійно-
го струму в змінний струм з частотою, яка зада-
ється блоком управління, зварювальний мостовий 
випрямляч, входи змінного струму (АС) якого підк-
лючені до виходу перетворювача, причому, один з 
виходів випрямляча підключений до першого вхо-
ду зварювального проміжку, другий - до однієї з 
клем електричного накопичувача, а другий вхід 
зварювального проміжку підключений до другої 
клеми накопичувача відповідно до винаходу вве-
дені широтноімпульсний модулятор, включений 
між блоком управління та перетворювачем, датчик 
зварювального струму, що включений послідовно 
зі зварювальним проміжком, та конденсатор над-
великої ємності з подвійним молекулярним шаром 
(суперконденсатор, молекулярний накопичувач), 
який включений паралельно акумулятору. 

У винаході, що пропонується, зварювальний 
процес реалізується в межах заявленої схеми на-

ступним чином. Двигун створює механічний обер-
товий момент, який перетворюється генератором 
в електричний струм деякої, постійної, потужності, 
яка використовується: для заряду як акумулятора 
так і конденсатора; як джерело напруги для робо-
ти перетворювача енергії постійного струму в 
змінний струм; та в якості вольт додатку до напру-
ги зварювального мостового випрямляча, яка ви-
користовується для підпалу та стабілізації елект-
ричної дуги в зварювальному проміжку. З часом, 
за умови неперервності процесу зварювання, за-
ряд акумулятора і конденсатора зменшується, що 
приводить до зменшення зварювального струму в 
колі датчика струму. Цей сигнал датчика струму, 
відповідно, збільшує час активної передачі енергії 
в перетворювачі напруги до такої величини, яка 
компенсує зменшення зварювального струму та 
забезпечує його стабільність. Як в процесі зварю-
вання так і при його відсутності, акумулятор може 
відновлювати свій заряд струмом, що його вироб-
ляє зарядний генератор, причому, при відсутності 
дуги в зварювальному проміжку (режим холостого 
ходу), практично вся енергія, що її виробляє гене-
ратор, накопичується в конденсаторі, так як, мак-
симальна швидкість заряду (зарядний струм) кон-
денсатора обмежується виключно рівнем 
вихідного опору генератора. 

Таким чином, в запропонованому винаході, пі-
двищення якості та тривалості зварювання за ра-
хунок того, що в зварювальному проміжку забез-
печується протікання постійного зварювального 
струму, причому стабільність зварювального 
струму підтримується, як, шляхом зміни тривалості 
активної передачі енергії в перетворювачі напруги, 
так і за рахунок підвищення швидкості заряду на-
копичувана протягом того часу, коли пристрій ав-
тономного зварювання працює в режимі холостого 
ходу, наприклад, під час заміни штучного електро-
ду або технологічної перерви для зміни просторо-
вого розташування зварювальних деталей. 

Зазначений вище технічний результат, який 
забезпечується в процесі роботи запропонованого 
варіанту пристрою автономного зварювання, обу-
мовлений ознаками, які відрізняють цей варіант, за 
сумою ознак від подібних зварювальних джерел, 
описаних згідно відомого рівня техніки, зокрема, 
описаного у винаході і як аналог так і як прототип. 

Запропонований пристрій пояснюють наведені 
креслення, де:  

- на Фіг. зображена функціональна схема при-
строю автономного зварювання. 

Згідно винаходу функціональна схема Фіг. 
пристрою автономного зварювання містить двигун 
1, механічний привід якого підключений до генера-
тора 2, виходи якого підключені до акумулятора 3, 
конденсатора 4, перетворювача напруги 5, датчи-
ка струму 6 та до першого виходу зварювального 
мостового випрямляча 7. Вихід блока управління 8 
підключений до першого входу широтноімпульсно-
го модулятора 9, другий вхід якого підключений до 
виходу датчика струму 6, а вихід до входу перет-
ворювача напруги 5. Змінний струм з виходу пере-
творювача напруги 5 поступає на входи зварюва-
льного мостового випрямляча 7, другий вихід 
якого підключений до першого електрода зварю-
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вального проміжку 10. Другий електрод зварюва-
льного проміжку 10 підключений, через датчик 
струму 6, до однієї з клем акумулятора 3 та кон-
денсатора 4. 

Опис роботи пристрою, що заявляється. 
У винаході, що пропонується електромеханічні 

процеси, як при наявності так і при відсутності дуги 
в зварювальному проміжку 10 реалізується в ме-
жах заявленої схеми наступним чином. Двигун 1 
створює механічний обертовий момент, який пе-
ретворюється в генераторі 2 в електричний струм 
деякої напруги. Незалежно від наявності чи відсу-
тності електричної дуги у зварювального проміжку 
10 напруга з виходу генератора 2 заряджає акуму-
лятор 3 та конденсатор 4, причому інтенсивність 
заряду акумулятора 3 визначається швидкістю 
протікання хімічних процесів, а інтенсивність заря-
ду конденсатора 4 визначається рівнем напруги на 
його клемах та максимальною величиною струму 
на виході генератора 2. При включенні блоку 
управління 8 останній починає формувати тактові 
періодичні сигнали які, проходячи через широтноі-
мпульсний модулятор 9, управляють процесом 
роботи перетворювача напруги 5 таким чином, що 
на виході останнього появляється напруга змінно-
го струму (АС). Ця напруга перетворюється зва-
рювальним мостовим випрямлячем 7 в напругу 
постійного струму (DС), яка додається до напруги 
акумулятора 3 та конденсатора 4 і використову-
ється в якості напруги підпалу дуги в зварюваль-
ного проміжку 10. При виникненні дуги сигнал з 
датчика струму 6 встановлює та підтримує такий 
час активної передачі енергії в перетворювачі на-
пруги 5, який забезпечує необхідний зварюваль-
ний струм в зварювальному проміжку 10. З часом 
за умови неперервності процесу зварювання, за-
ряд акумулятора 3 та конденсатора 4 зменшуєть-
ся. Відповідно зменшується зварювальний струм, 
що проходить через датчик струму 6. При цьому 
сигнал датчика струму 6 збільшує час активної 
передачі енергії в перетворювачі напруги 5 до та-
кої величини, яка компенсує зменшення зварюва-
льного струму та забезпечує його стабільність. 
Додаткова стабільність зварювальної дуги забез-

печується також тим, що заряд конденсатора 4 
здійснюється протягом того часу, коли пристрій 
автономного зварювання працює в режимі холос-
того ходу, наприклад під час заміни електроду або 
технологічної перерви в процесі зварювання при-
чому максимальна швидкість заряду конденсатора 
4 обмежується виключно рівнем вихідного опору 
генератора 2. 

Таким чином, введенні широтноімпульсний 
модулятор, який включений між блоком управлін-
ня та перетворювачем, датчик зварювального 
струму, що включений послідовно зі зварюваль-
ним проміжком та конденсатор надвеликої ємності 
з подвійним молекулярним шаром (суперконден-
сатор, молекулярний накопичувач), який включе-
ний паралельно акумулятор. Дозволяє підвищити 
якість та тривалість зварювання за рахунок того, 
що в зварювальному проміжку під час зварювання 
забезпечується протікання постійного зварюваль-
ного струму, причому, стабільність зварювального 
струму підтримується, як, шляхом зміни тривалості 
активної передачі енергії в перетворювачі напруги, 
так і за рахунок підвищення швидкості заряду на-
копичувача протягом того часу коли пристрій ав-
тономного зварювання працює в режимі холостого 
ходу. З цієї ж причини підвищується ефективність 
використання пального, так як, під час режиму 
холостого ходу, практично вся енергія генератора 
накопичується в конденсаторі. Додатковою пере-
вагою запропонованого пристрою є, також, те що, 
шляхом зміни режиму перетворювання напруги, 
зовнішня характеристика джерела, яка визнача-
ється сумою зовнішніх характеристик накопичува-
ча та зварювального мостового випрямляча може 
змінюватися, що дозволяє, при зварюванні, вико-
ристовувати як штучні електроди, так і зварюваль-
ний дріт. 
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